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Мисия и основни направления на дейността на Център за 

Имиграция и Интеграция  

Център за Имиграция и Интеграция е основан през 2007 г. като фондация в 
обществена полза с мисията да даде принос за жизнено гражданско общество в 
страната, което откликва на нуждите на разнообразни групи със специален акцент 
върху младежи, мигранти и бежанци. Дейностите на организацията са насочени към: 

▪ развитие и прилагане на иновативни и интердисциплинарни методи и 
инструменти и образователни, изследователски и културни програми с 
принос за развитието на гражданското общество в България и в Европа и 
засилване на гражданското участие във формирането на обществените 
политики; 

▪ проучване и подпомагане на социалната интеграция и личностното развитие 
на младежи и хора в неравностойно социално и икономическо положение, в 
това число етнически малцинства, мигранти и бежанци; 

▪ разработване и прилагане на модерни форми и подходи за защита на 
човешките права на мигранти и бежанци, борба с расизма и дискриминацията 
и засилване на междукултурния диалог и интеграцията; 

▪ организиране на и участие в инициативи за сътрудничество между 
организации от цяла Европа в контекста на общата политика за миграция и 
убежища на ЕС и прилагане на хоризонталните принципи за равенство и 
недискриминация, както и на общата политика за опазване на околната среда; 

▪ осигуряване на методически, технически и експертен обмен на знания и 
информация между заинтересовани страни от държави членки на ЕС по 
въпроси, свързани с интеграцията на уязвими групи, съхраняването на 
природата и активното участие в решаване на обществените проблеми. 

Изпълнени дейности през отчетния период  

1. Участие в Програма COST, Action CA23149, Democratisation at stake? Comparing 
Anti-Gender Politics in CEE and NME countries (Anti-gender Politics) 

През 2025 г. ЦИИ участва в работата на CA23149 на научноизследователската 
програма на ЕС COST „Демократичният процес е заложен на карта? Сравнение на 
политиките в ущърб на жените в държавите от Централна и Източна Европа“ като 
се включи в началната среща през януари, в двете работни срещи на Работна група 



 

 

 4 

 

 

2 през март и октомври, в три уебинара (февруари, юни и декември),  уъркшопа (май и 
ноември), две онлайн събития (една дискусия и една инициатива за разпространение 
през октомври), едно проучване и една среща за подготовка на серия от публикации 
през юни и мрежа за съвместна мобилизация GENDERACTIONplus.  

2. Участие в глобалния Belmond Forum 

През 2025 г. ЦИИ участва в работата на глобалния Belmond Forum, като се включи в 
дискусията „Advancing the Global Research Impact” (май), играта за интегриране на 
неакадемично знание в трансдисциплинарната наука (август) и в четири уебинара 
през септември, октомври, ноември и декември. 

Работа с общността  

ЦИИ реагира на множество сигнали и предостави помощ на всички представители 
на малцинствени групи, които се обърнаха за съдействие към организацията. През 
2025 г. сме се отзовали на около 20 молби за помощ от различен характер. Центърът 
участва и в партньорски кампании за застъпничество и активизъм и в общи 
становища по законодателни предложения.  

Сътрудничество  

ЦИИ продължава да прилага практиката си на сътрудничество в изпълнението на 
своите инициативи и преследването на своите цели. През юни 2025 г. 
организацията се включи в уъркшопа и дискусия "Identities – Migration – Democracy" 
на проект We-ID по програма Хоризонт Европа на Българската академия на науките, 
Департамент по психология. Обсъдените теми бяха социални, политически и 
икономически развития, които влияят на миграцията, интеграцията и чувството 
за принадлежност в Европа и основни предизвикателства през демокрацията в 
Европа днес, по-конкретно в светлината на разпростираща се популистка 
политика и увеличаваща се глобална конкуренция за квалифицирани работници. 

Нови инициативи  

Предложение за финансиране беше подадено към Програма „Мисия възможна“ на 
Българския фонд за жените. Предложението не беше одобрено за финансиране.  

ЦИИ получи покана за реализиране на съвместен проект от Център за образование и 
иновации, Гърция към който беше привлечен и партньор от Румъния в лицето на 
Университета Стефан Велики, Сучава.  
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Обобщение  

През 2025 г. ЦИИ не е получавал донорско финансиране за проектна дейност, но 
работи за постигане на своите цели и търси подкрепа за реализиране на своите 
каузи. Акцентът през годината беше поставен върху широко сътрудничество в 
национален и международен план и коопериране за предприемане на действия, 
свързани с каузите, които формират мисията на организацията. Продължава и 
работата с представители на уязвими общности, които се нуждаят от съвети, 
подкрепа или съдействие.  

Не са настъпили промени в статута и управлението на организацията. 
Председателят на Управителния съвет продължава да изпълнява активно 
задълженията си, тъй като не са предлагани организационни и структурни промени. 
Центърът има 1 служител на трудов договор. 


